

# 中央政治局同志 向党中央和习近平总书记述职

## 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求

根据《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次。这是党的十九大以来加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。近期，中央政治局同志首次向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅中央政治局同志的述职报告，并就中央政治局同志履行职责、做好工作、改进作风提出重要要求。习近平强调，十九届中央政治局受全党全国各族人民重托，担负着重大的领导责任。每位中央政治局同志都必须不忘初心、牢记使命，胸怀大局、执政为民，勇于开拓、敢于担当，克己奉公、廉洁自律，发挥示范带头作用，以实际行动团结带领各级干部和广大人民群众，万众一心为实现“两个一百年”奋斗目标而努力奋斗。

中央政治局同志结合分工，

联系一年来思想工作实际特别是党的十九大以来履职情况，以严肃认真的态度和高度负责的精神撰写了述职报告，在工作总结中坚持实事求是，有经验提炼和问题分析，也有党性剖析和改进措施，从严要求、自省自励，体现了中央政治局同志带头贯彻全面从严治党要求。

中央政治局同志的述职报告主要涵盖7个方面的内容。

一是带头增强“四个意识”，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。中央政治局同志自觉维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，自觉把维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩，坚决执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，坚决在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央

党中央保持高度一致。

二是带头学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。中央政治局同志坚持用马克思主义中国化最新成果武装头脑，打牢理想信念根基。特别是党的十九大以来，坚持把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，在学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想上先学一步、学深一层，努力带头学出觉悟、学出信仰、学出担当，推动所分管部门、领域或所在地区扎实开展学习宣传贯彻活动，努力在学懂弄通做实上下真功夫、实功夫。

三是带头落实重大问题请示报告制度。中央政治局同志严格执行请示报告有关规定，及时向党中央和习近平总书记报告贯彻党中央决策部署进展情况，自觉向党中央和习近平总书记请示重大问题、重要事项、重大工作，自觉做到对党忠诚、襟怀坦

白，做政治上的明白人、老实人。

四是带头贯彻执行民主集中制。中央政治局同志自觉坚持民主集中制各项制度，在分管领域、分管工作中发扬民主，实行正确集中，严格按程序决策、按规矩办事，维护党性原则基础上的团结。大家以普通党员身份参加党的组织生活，坦诚开展批评和自我批评，坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义，决不搞一言堂、家长制。

五是带头推动党中央决策部署贯彻落实。中央政治局同志以强烈的担当精神，围绕大局履职尽责，不折不扣贯彻执行党中央各项决策部署，精心组织、扎实推进党和国家各项工作，强化督查问责、落实见效，着力破解突出矛盾和问题，有效防范化解风险挑战，确保党中央各项决策部署落到实处。

六是带头开展调查研究、深入改进作风。中央政治局同志紧

扣党中央关注、人民群众反映强烈、事关经济社会发展全局的重大理论和现实问题开展调查研究，为科学决策、破解难题、改进工作提供依据。大家坚持作风建设永远在路上，贯彻党的群众路线，保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风，严格执行中央八项规定及实施细则，持之以恒反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

七是带头廉洁自律。中央政治局同志注重筑牢拒腐防变思想防线，严格执行廉洁自律准则，做到心有所戒、行有所止，清清白白做人，干干净净做事。大家注重家教家风，管好家属子女和身边工作人员，反对特权思想和特权现象。大家履行管党治党主体责任，推动全面从严治党向纵深发展。

习近平在审阅中央政治局同志述职报告时，除对中央政治局同志提出总体要求外，还分别进行了个性化点评。 据新华社电

## ■发布厅 市政府常务会召开

本报讯 市委副书记、市长应勇昨日主持召开市政府常务会议，研究首届中国自主品牌博览会暨中国品牌发展国际论坛筹备工作；部署深化完善河长制、落实湖泊湖长制；研究推进3岁以下幼儿托育服务管理工作等事项。

国家发展改革委决定今年5月10日至12日在上海举办首届“中国品牌日”系列活动，主要包括中国自主品牌博览会和中国品牌发展国际论坛。会议指出，要高度重视、精心筹备，坚持节俭办展办会。要认真做好上海馆布展工作，围绕“上海服务”、“上海制造”、“上海购物”、“上海文化”以及“上海科创”等板块，着力打响上海“四个品牌”，宣传展示上海科创中心建设成果，发挥活动的放大效应和溢出效应。

会议原则同意《关于进一步深化完善河长制落实湖泊湖长制的实施方案》并指出，上海湖泊大部分为浅水湖泊，水生态环境自我修复能力弱。湖长是湖泊管理保护的“第一责任人，要把湖长制落到实处。

为促进上海托育服务健康有序发展，上海有关部门制订了《关于促进和加强本市3岁以下幼儿托育服务工作的指导意见》。会议指出，要坚持政府引导、家庭为主、多方参与，鼓励引导更多的社会和市场力量参与构建多形式的托育服务体系。

又讯：上海市市长应勇昨日下午会见了波兰新任驻华大使赛熙军一行。应勇说，上海愿在中波全面战略合作伙伴关系框架下，与波兰进一步加强全方位友好交往，深化经贸、人文、旅游等领域交流与合作。

## 国务院常务会议确定《政府工作报告》重点任务分工 新一届国务院开始全面履职

国务院总理李克强3月21日主持召开国务院常务会议，确定《政府工作报告》重点任务分工。新一届国务院开始全面履职。

会议指出，昨天闭幕的十三届全国人大一次会议表决通过了《政府工作报告》。国务院各部门、各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深入贯彻党的十九大精神，落实《政府工作报告》部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，围绕推动高质量发展，着力深化改革开放，紧抓创业创

新培育新动能，在保障和改善民生上多下硬功夫。会议将《政府工作报告》提出的12个方面57项重点任务逐项分解、明确责任，要求各部门、各单位依法履职，勤勉尽责，建立抓落实工作责任制，一把手要亲自抓、负总责，抓紧制定推进重点工作的方案和台账，做到每项任务有措施、有进度安排、有责任人，对市场和群众期盼的重点措施要抓紧出台实施，强化督查，确保落地见效，确保完成全年经济社会发展主要目标任务，实现新一届

国务院工作良好开局。

会议强调，当前国际形势错综复杂，我国发展面临不少困难挑战。各级政府一要保持战略定力，努力攻坚克难，提高政策协同性、针对性和有效性，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作。持续打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战。巩固和扩大经济稳中向好势头。二要抓住“牵牛鼻子”的重点领域改革集中攻坚，把国务院机构改革和深化“放管服”改革结合起来，持续转变政府职能，加

快落实企业开办时间再减一半、政务服务一网通办等“六个一”重点任务和减税降费措施，为市场主体优化营商环境，为人民群众办事增加便利，出台进一步放宽准入、扩大开放的政策，更大激发市场活力和社会创造力。三要聚焦就业、教育、医疗、养老等民生重点，纾解民生痛点的新招实招要抓紧推出，普惠性、见实效的实事好事要抓紧办好，把提高群众获得感的要求贯穿到政府工作始终，兑现政府对人民的承诺。

据新华社电

## 市委常委会举行扩大会议 传达学习全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神 李强：切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来

本报讯 市委常委会昨天下午举行扩大会议，传达学习全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神。市委书记李强指出，要深刻领会、全面贯彻全国“两会”和习近平总书记重要讲话精神，更加自觉地把习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要抓牢发展第一要务，在推动高质量发展上下更大功夫，坚持以人民为中心的发展思想，在增进民生福祉上下更大功夫，汇聚各方智慧和力量，在营造干事创业环境上下更大功夫，努力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

李强指出，习近平总书记在全国“两会”期间发表的一系列重要讲话，体现了对党、国家和

民族前途命运的战略思考，饱含着心系天下、深沉真挚的为民情怀，是着眼全国发展大局提出的任务部署，对做好上海各项工作具有很强针对性和指导性。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，同贯彻落实总书记多年来对上海工作的重要指示结合起来，更加扎实地推动十九大战略部署和全国“两会”精神在上海落地落实。要进一步提高政治站位，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。要坚持问题导向，聚焦总书记强调的问题、明确的方向，主动对标对表，使落实“两会”任务部署的过程，成为上海各项工作扬优势、补短

板、强特色的过程。要牢记历史使命，坚持面向全球、面向未来，对标国际最高标准、最好水平，落实好国家赋予上海的战略任务，实施好城市总体规划，加快建设“五个中心”，加快建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市。

李强指出，发展是第一要务，要全力推动高质量发展，不断增强经济创造力和竞争力。全面激发创新发展新动能，深入推进科技创新中心建设，大力提升优势产业发展水平，全力打响“四大品牌”。充分释放改革开放新红利，深化自贸试验区建设，全力办好中国国际进口博览会，积极参与“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展。各级领导干部要做改革

开放的促进派和推动者，用改革开放的思路和办法推进高质量发展。全力打造营商环境新优势，进一步压缩审批时间、减少审批事项，努力实现政务服务“一网通办”。

李强指出，要聚焦民生问题持续发力，努力创造高品质生活。筑牢夯实基本民生底线，关注平均数下的不平衡问题，以更加务实的举措，使市民的基本需求更有保障。尽力满足多样化民生需要，把民生工作做得更细致，使民生政策更加精准，关注特殊群体的特殊需求，着力解决好养老、幼托等问题。切实提高服务能力和管理水平，深化社会治理体制创新，突出城市精细化管理，让城市更有序、更安全、更干净。